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Το παλαιότερο καζίνο γίνεται μουσείο 
βυζαντινής κληρονομιάς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Το κτίριο του παλαιότερου καζίνο στη Ρουμανία, που αποτελεί ιστορικό 
μνημείο, του Καζίνου Băilor στο Vatra Dornei, ανακαινίζεται με 
ευρωπαϊκά κονδύλια, για να γίνει ένα Κέντρο αφιερωμένο στη διατήρηση 
και εκτίμηση της βυζαντινής και μεταβυζαντινής κληρονομιάς.

Κατά τη διάρκεια επίσκεψης εργασίας στην κομητεία Suceava, ο 
Υπουργός Πολιτισμού, Μπογκντάν Γκεόργκιου, ο Πρωθυπουργός 
Λουντοβίκ Ορμπάν και άλλα μέλη της κυβέρνησης επιθεώρησαν την 
Κυριακή, μαζί με τις τοπικές αρχές, διάφορους στόχους, 
συμπεριλαμβανομένου αυτού του πρώην καζίνο.

Ο Υπουργός Πολιτισμού δήλωσε ότι αυτό το κτίριο θα δώσει μαρτυρία στις 
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μελλοντικές γενιές, με τη μετατροπή του σε μουσείο και πολιτιστικό κέντρο της 
Ρουμανικής Ορθοδοξίας.

Το εν λόγω Καζίνο επέστρεψε το 2004 στην Αρχιεπισκοπή Σουτσεάβας και 
Ραουντίου, η οποία υπέβαλε αίτηση, μέσω του Ταμείου της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Bucovina, να λάβει  ευρωπαϊκά κεφάλαια για την αποκατάσταση 
του κτιρίου και τη μετατροπή του σε μουσείο της Ορθόδοξης κουλτούρας.

«Η βυζαντινή και μεταβυζαντινή κληρονομιά είναι σημαντική στη χώρα 
μας και πρέπει να διατηρηθεί και να εκτιμηθεί. Οποιαδήποτε προσπάθεια 
για τη διάσωση της κληρονομιάς, που αξίζει να αξιοποιηθεί από τον 
τουρισμό, πρέπει να υποστηριχθεί από επενδύσεις σε υποδομές», δήλωσε ο 
υπουργός Μπογκντάν Γκεόργιου.

Το έργο αποκατάστασης του κτηρίου 2.539 τετρ. μέτρων είναι ιδιαίτερα 
περίπλοκο. Η εκτίμηση των έργων περιέχει 40.000 αντικείμενα και εργασίες, από 
τη στίλβωση ορισμένων επιφανειών έως την εγκατάσταση νέων φωτιστικών. Το 
έργο περιλαμβάνει, επίσης, τη θεραπεία σε τρία στάδια ενός μύκητα που 
εμφανίστηκε στο υπόγειο, ενημερώνει η «Monitorul de Suceava».

Το Μουσείο θα φιλοξενεί μια μόνιμη έκθεση αντικειμένων από τη συλλογή της 
Αρχιεπισκοπής Σουτσεάβα και Ραουντίου και στην κεντρική αίθουσα θα 
πραγματοποιούνται προσωρινές εκθέσεις. Το νέο μουσείο θα διαθέτει επίσης 
αρχειακό υλικό σε βίντεο και ταυτόχρονη εγκατάσταση ήχου και μετάφρασης για 
διεθνή συνέδρια.

Στην Σουτσεάβα, η οποία έχει πολλά μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς της 
UNESCO, υπάρχει ένα σημαντικό συγκρότημα εθνικών μουσείων. Μεταξύ των 
μνημείων της ΟΥΝΕΣΚΟ, των οποίων η αποκατάσταση θα ολοκληρωθεί φέτος, 
είναι η Εκκλησία της Αναστάσεως της Μονής Sucevita και η Εκκλησία του Αγίου 
Νικολάου στο Bălinești, αντιπροσωπευτικά μνημεία της εποχής του Αγίου 
Στεφάνου.

 


